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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Adalet Bakanı Sayin Akın GÜRLEK tarafından Anayasa'nın 98'inci ve

içtüzüğün 96'ncı maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasını arz ederim.

A,Cı

Av. Qf. M. Ozgin Tanrıkulu

Diyarbakır Milletvekili

Son dönemde kamuoyunda "12. Yargı Paketi" olarak bilinen düzenlemeye ilişkin tartışmalar

devam etmektedir. Sayın Bakan tarafından yapılan açıklamalarda, söz konusu pakette infaz

düzenlemesine yer verilmediği ifade edilmiştir.

Öte yandan, ilgili komisyonun ilk toplantısında siyasi partiler arasında;

Adil ve eşitlikçi bir infaz yasasının hazırlanması gerektiği.

Çatışma ve şiddet olaylarında hayatını kaybeden yurttaşların yakınları ile gazilerin özlük

hakları, tedavi giderleri ve ekonomik koşullarına ilişkin iyileştirme yapılması gerektiği hususlarında

görüş birliği sağlandığı tutanaklara yansımıştır.

Ancak bu iki önemli konuda herhangi bir yasal düzenlemenin hayata geçirilmediği

görülmektedir. Ayrıca Sayın Bakan'ın "biz saraya gönderdik" şeklindeki ifadesi, yasama sürecinin

işleyişine ilişkin Anayasal ilkeler bakımından tartışma yaratmıştır.

Bu bağlamda;

1. 12. Yargı Paketi kapsamında infaz düzenlemesine neden yer verilmemiştir? Bu konuda bir çalışma

yapılmış mıdır? Yapıldıysa neden yasalaşmamıştır?

2. Komisyon çalışmalarında siyasi partiler arasında mutabakata varıldığı ifade edilen "adil infaz

yasası"na ilişkin Bakanlığınızın somut bir hazırlığı bulunmakta mıdır?

3. İnfazda eşitliği sağlayacak, idarenin takdir yetkisini sınırlayacak ve yargı güvencesini güçlendirecek

bir düzenleme yapılması planlanmakta mıdır?

4. Şehit yakınları ve gazilerin ekonomik ve sosyal haklarının iyileştirilmesine yönelik olarak

Bakanlığınızın yürüttüğü bir çalışma var mıdır? Bu konuda neden bir yasal düzenleme yapılmamıştır?

5. Sayın Bakan tarafından ifade edilen "saraya gönderme" ifadesiyle kastedilen süreç nedir?

Bakanlığınızın hazırladığı yasa taslakları hangi usulle ve hangi mercilere iletilmektedir?

6. Yasa yapma yetkisinin Türkiye Büyük Millet Meclisi'ne ait olduğu dikkate alındığında, yürütme

organının yasa hazırlama sürecindeki rolü Anayasal çerçevede nasıl tanımlanmaktadır?

7. 12. Yargı Paketi dışında, infaz sistemine ilişkin yeni bir düzenlemenin yakın dönemde Meclis

gündemine getirilmesi planlanmakta mıdır?


